

# 朝鮮局勢增憂慮 美股一度跌268點

離岸人民幣匯價跌至近5年低位，加上國際油價持續尋底，投資者憂慮中國及環球經濟前景。朝鮮半島政局再趨緊張，進一步加劇市場悲觀情緒，美股開市後一度下挫268點，其後跌幅略為收窄。道瓊斯工業平均指數早段報16,936點，跌222點；標準普爾500指數報1,993點，跌23點；納斯達克綜合指數報4,833點，跌57點。

升至118.36。圓匯上升威脅日企業績，日股昨日先升後回，日經225指數收報18,191點，跌182點，連續三個交易日下跌。

■CNBC/法新社/彭博通訊社/韓聯社



■朝鮮半島局勢緊張，令韓國股市前景蒙上陰影。 彭博社

### 減產無望 油價跌至11年新低

石油輸出國組織(OPEC)兩名重要成員沙特阿拉伯與伊朗斷交，削弱各成員國之間協調減產的可能性，無助解決全球供過於求的現況，拖累油價繼續下跌。下月布蘭特期油昨日一度跌穿每桶35美元，創2004年7月1日以來新低；美國期油亦跌88美仙，至每桶35.09美元。

OPEC成員國因為擔心流失市場份額，紛紛拒絕減產。鑑於伊朗計劃在西方解除制裁後，向歐洲供應石油，沙特不惜大打價格戰，宣佈下調對歐洲、美國和中東的石油出口價，每桶平均減40至60美仙；沙特同時上調對亞洲的出口價，但仍較基準價低80美仙。

另外，「伊斯蘭國」(ISIS)近日襲擊利比亞多處港口，與保安部隊爆發激烈槍戰，導致至少5個油庫起火，每個相信裝載超過40萬桶石油，焚燒多日仍未救熄。

■法新社/路透社

## 科隆爆示威 質問默克爾「在幹什麼」

# 德集體性侵案掀反難民風暴

德國科隆及漢堡除夕夜發生集體性侵案，逾120名女子報稱被性侵，更有人慘遭強姦，引起舉國震驚。由於多名受害人報稱疑犯貌似阿拉伯人及北非人，事件觸發反難民聲浪，紛紛狠批總理默克爾收容大量難民的政策。



■德國總理默克爾

科隆前日有500多人響應網上號召，於大教堂外集會，要求當局徹查事件，捍衛女性尊嚴。有示威者把矛頭指向默克爾，稱事件非常可怕，質問她「在幹什麼」。默克爾前日要求當局徹查事件，盡快緝拿疑犯，強調會不論背景，又致電科隆市長雷克爾慰問受害人。

警員當日執法亦引起爭議，內政部長德邁齊埃指出，科隆當時正值除夕活動，警方正在事發場地執行人潮管制，卻對發生大規模性侵事件懵然不知，翌日還發聲明稱除夕夜安然度過，直至事後接獲報案才驚悉事態嚴重，形容警方的表現不能接受，要求解釋。雷克爾承諾加強大型活動保安，加裝閉路電視，避免事件重演。

德國去年接收近110萬名難民，按年激增近5倍，當中42.8萬來自敘利亞。默克爾早前在新年賀辭呼籲國民接受難民，建立具國際視野及多元的德國，豈料除夕夜發生懷疑涉及難民的集體性侵，令她承受重大壓力。

### 地選臨近 疑歐派趁機發難

德國3個州今年3月將舉行地方選舉，疑歐政黨另類選擇黨(AfD)藉今次事件發難，警告若德國繼續現行的庇護及移民政策，將會迎來災難，促加強移民審查。執政聯盟成員基督教社會聯盟(CSU)秘書長朔伊爾強調，尊重女性是德國的價值，參與性侵的難民將不能再留在德國。

### 警稱涉犯罪集團 鎖定3犯

德國警方強調沒確實證據顯示犯案者是難民，懷疑案件涉及科隆鄰近城市杜塞爾多夫一個犯罪集團，已鎖定最少3名疑犯。司法部長馬斯促請公眾不要藉事件標籤難民，強調法律面前人人平等，任何人犯法皆要接受制裁，德邁齊埃承諾如有難民涉案，當局必會公佈。默克爾昨日到巴伐利亞州與CSU開會，預料會商討難民上限問題。

■今日俄羅斯/美聯社/法新社



■案發當晚有男子被科隆警方拘捕。 法新社



■科隆前日有民眾示威，促請當局徹查集體性侵事件。 路透社



■昨日有右翼政黨在科隆發起示威，要求當局檢討接收難民的政策。 法新社

### 驚接「詐彈」 德封總理府入口

德國柏林總理府昨日發現可疑郵寄包裹，警方封鎖正門一帶，派爆炸品專家到場，最終未有發現爆炸品。總理默克爾當時於總理府主持內閣會議，會議未受影響。

據當地媒體報道，一頭警犬不知何故對該郵包作出反應，引起在場人員恐慌。警方於當地時間上午8時30分(香港時間下午3時30分)接報後封鎖總理府入口，約兩小時後解封。2010年曾有人從希臘向德國總理府寄出含爆炸品包裹，其間遭德國警方截獲，沒危及官員安全。

■路透社/美聯社/法新社



■德國總理府懷疑接獲炸彈，正門一帶一度被封鎖。 路透社

### 促女性「保持距離」 科隆市長捱轟



■雷克爾

面對逾百名女性除夕夜慘遭性侵，科隆市長雷克爾與警方召開緊急會議後，竟建議年輕女性應遵從「行為守則」，包括與陌生人保持距離，保護自己免受傷害。她的言論在網上招致猛烈批評，網民指責她怪罪受害者。

雷克爾接受RP Online網站訪問時稱，要預防類似事件發生，其中一個方法是遵從行為守則，例如女性應跟友人一同外出、與陌生人保持「最少一隻手臂」的距離，遭侵犯時要請求途人協助或作為目擊者。她透露當局已訂出最新指引，短期內會上載至互聯網，期望能協助女性不再受性侵。她還指「來自其他文化」的遊客，應同樣學習何謂「可接受的行為」。

### 網民狠批怪罪受害者

大批網民不滿雷克爾怪罪受害者，其言論迅即成為網絡「潮語」，不少人在微博twitter的帖子加上#EineArmlänge(一隻手臂距離)標籤，以示抗議，亦有女網民自稱「手短」，大加諷刺。

■《每日電訊報》/德國之聲

### 「伊斯蘭國」殺敘女記者挪用fb



■穆罕默德

敘利亞一個反對極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)的平民記者組織「拉卡正被悄然屠殺」(RBSS)指出，隸屬RBSS的庫爾德族女記者穆罕默德，去年7月被ISIS扣押，9月以「間諜罪」遭處決，ISIS之後繼續操作穆罕默德的社交網站。

穆罕默德生於1985年，在敘利亞阿勒頗大學完成哲學課程後，在拉卡加入反對敘總統巴沙爾的陣營。拉卡2013年被ISIS佔領後，穆罕默德留在當地，揭露ISIS統治下的生活，並在社交媒體大肆批評ISIS。

■《獨立報》/《每日電訊報》/《衛報》

### 6S銷量遜預期 蘋果傳減產

蘋果去年9月推出新智能手機iPhone 6S及6S Plus，但銷量未如理想。《日經新聞》前日報道，蘋果已將該兩款手機今年第一季的產量削減30%，拖累一眾供應商。蘋果股價前日下挫2.5%，主要供應商富士康股價更跌至兩年新低。

報道稱，兩款新iPhone的需求未如蘋果預期，估計供應商的庫存量已累積達2,000萬部，當中包括製成品和組件。

■《華爾街日報》/彭博通訊社

## 奧巴馬揮淚倡槍管 共和黨矢言推翻

美國總統奧巴馬前日在白宫舉行發佈會，宣佈一系列行政措施收緊槍械管制，以遏制槍支暴力。他在演說時回顧任內歷次大規模槍擊案，當提到2012年康涅狄格州桑迪胡克小學導致20名學童死亡的槍擊案時，感觸落淚，聲音哽咽，稱受害者「只是小學一年級學生，一年級！」，指每次想到那些孩子均感到悲憤。他敦促國會控槍問題上合作，並呼籲美國人用手投票改變國會的做法。

奧巴馬直言，美國是全球唯一槍擊案頻繁發生的發達國家，每年有3萬人死於槍下，控槍已到了「萬分緊急的時刻」，生命在消逝，不可再用「無所作為」這一常用藉口。他相信大多數持槍者均同意，美國能在尊重保護民眾擁槍自由的憲法第二修正案的前提下，採取「要求所有人在買槍時先通過背景審查」的「常識性措施」。

瑞安：將受法庭挑戰

共和黨人強烈反對奧巴馬的言論，指責奧巴馬「越權」。共和黨總統初選參選人特朗普及杰布布希均表示，他們一旦當選總統，便會即時廢除奧巴馬的行政命令。眾議院議長瑞安批評，奧巴馬繞開國會的控槍已到了「萬分緊急的時刻」，生命在消逝，不可再用「無所作為」這一常用藉口。他相信大多數持槍者均同意，美國能在尊重保護民眾擁槍自由的憲法第二修正案的前提下，採取「要求所有人在買槍時先通過背景審查」的「常識性措施」。

瑞安：將受法庭挑戰

共和黨人強烈反對奧巴馬的言論，指責奧巴馬「越權」。共和黨總統初選參選人特朗普及杰布布希均表示，他們一旦當選總統，便會即時廢除奧巴馬的行政命令。眾議院議長瑞安批評，奧巴馬繞開國會的控槍已到了「萬分緊急的時刻」，生命在消逝，不可再用「無所作為」這一常用藉口。他相信大多數持槍者均同意，美國能在尊重保護民眾擁槍自由的憲法第二修正案的前提下，採取「要求所有人在買槍時先通過背景審查」的「常識性措施」。

力的過度擴張已達危險水平，將毫無疑問受到法庭的挑戰。影響力龐大的游說團體「美國全國步槍協會」批評，奧巴馬沒採取有意義的行動解決問題，而是又一次訴諸「政治言辭」，斥指蔑視憲法第二修正案，且無法阻止他所提及任何一件槍擊慘劇的發生。

■美聯社/路透社/法新社



■奧巴馬感觸落淚。 法新社

### 英國會辯禁特朗普入境

在逾56萬名英國民眾透過在國會網站聯署活動，呼籲政府禁止美國共和黨總統初選參選人特朗普入境後，英國國會下議院請願委員會前日決定，本月18日就該議題展開辯論。

56萬人聯署促使

特朗普早前在競選活動中，提出應禁止穆斯林進入美國，引發約56.8萬名英國人聯署，要求禁止他進入英國。按目前規定，當一項聯署活動的簽名人數超過10萬時，國會需就相關議題舉行辯論。

有關辯論後不會進行投票，議員達成的任何結論均不具約束力。工黨籍的下議院請願委員會主席瓊斯說，議員們將在辯論中廣泛表達意見。

■英國廣播公司/《衛報》/《華盛頓郵報》